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1 Aufgabe
BE
Die Eckpunkte eines Holzkdrpers werden durch AZ

A(O|O|0), B(10|0|O), C(10|10|0),
D(0]10]0) und E(0]|10]6) dargestellt (vgl. Abbil-
dung). Die Punkte B, D und E liegen im Modell in E
der Symmetrieebene des Korpers.

Eine Langeneinheit im Koordinatensystem
entspricht einem Zentimeter in der Reali-
tat.

c
X

a Zeigen Sie, dass das Dreieck BCE rechtwinklig ist, und berechnen Sie den Inhalt der
Oberflache des Holzkoérpers.

b Bestimmen Sie eine Gleichung der Ebene L, in der das Dreieck BCE liegt, in Koordi-
natenform.

¢ Die quadratische Grundflache des Holzkérpers schlie3t mit der Seitenflache, die
durch das Dreieck BCE dargestellt wird, einen Winkel ein. Berechnen Sie die GréRe
dieses Winkels.
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verwendete Abklirzungen: AG/LA - Analytische Geometrie/Lineare Algebra, AG/LA (A1) - Analytische Geomet-



I ] » 2 Erwartungshorizont
N N §

d Der Holzkdrper soll mit einer mégll:hst kurzen Linie versehen werden, die im Modell
vom Eckpunkt A Uber die Kante BE zum Punkt C verlauft. Die Lange dieser Linie in
Zentimetern kann folgendermalen ermittelt werden:

P(10-10t|10t|6%)
PCoPB=0<t= 2
2-[PC|~15,2
Erlautern Sie dieses Vorgehen.
Der Schnittpunkt der Ebene L mit der z-Achse wird mit F bezeichnet.

e Zeichnen Sie F sowie die Geraden, in denen L die xz- und die yz-Ebene schneidet,
in die Abbildung ein.

f Ermitteln Sie, um wie viel Prozent das Volumen des Korpers ABCDEF grof3er ist als
das Volumen des Korpers ABCDE, ohne flir diese Volumina konkrete Werte zu be-
rechnen.

2  Erwartungshorizont

20

Der Erwartungshorizont stellt fir jede Teilaufgabe eine mdgliche Lésung dar. Nicht dargestellte

korrekte Lésungen sind als gleichwertig zu akzeptieren.

BE
a|CB-CE=0 5
102 410- \C_E’\ +10-6~ 277, d. h. der Inhalt der Oberflache betragt etwa 277 cm?.
b|(x 3
y =AC+r-CB+s-CE liefert x=10-10s, y =10-10r und z =6s. Damit ergibt
z
sich x=10-2z.
c _PE_ 6 ~310 2
tan(p_‘ﬁ‘ =35 d. h. ¢ ~31
d|Bezeichnet man im Modell denjenigen Punkt der gesuchten Linie, der auf BE liegt, 4
mit P, so ist die Lange der Linie aufgrund der Symmetrie des Korpers 2- ‘PC‘. Da die
Linie méglichst kurz sein soll, steht PC senkrecht zu PB.
e 2
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f ) R R
Volumen des Kérpers ABCDE: V =§"AB‘ .\DE\

-2 —
Volumen des Kérpers ABCDEF: 1 -|AB|"DE| =3V =V +50%:V

3 Standardbezug

3 Standardbezug
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Teilauf- BE allgemeine mathematische Kompetenzen Anforderungsbereich

gabe K1 K2 | K3 | Ka | Ks | Ke | I m
a 5 | | | X
b 3 Il X
c 2 | Il | X
d 4 ] Il ] Il X
e 2 | | X
f 4 Il | | X

4  Bewertungshinweise

Die Bewertung der erbrachten Priifungsleistungen hat sich fir jede Teilaufgabe nach der am
rechten Rand der Aufgabenstellung angegebenen Anzahl maximal erreichbarer Bewertungs-
einheiten (BE) zu richten.

Fur die Bewertung der Gesamtleistung eines Priflings ist ein Bewertungsraster? vorgesehen,
das angibt, wie die in den Prifungsteilen A und B insgesamt erreichten Bewertungseinheiten

in Notenpunkte umgesetzt werden.

2 Das Bewertungsraster ist Teil des Dokuments ,Beschreibung der Struktur®, das auf den Internetseiten des 1QB

zum Download bereitsteht.
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